

ОТЧЕТ КРАЕВОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ТРЕТЬЕМУ КРАЕВОМУ СЕЗДУ СОВЕТОВ

Цена 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ленинская смена

Орган Горьковского Крайкома и ГК ВЛКСМ

Январь 3, 1935 г. № 3

Доклад председателя Крайисполкома тов. Ю. М. КАГАНОВИЧА

Товарищи! Отчет о работе Красного Исполнительного комитета охватывает период, который займет исключительное место в истории строительства социализма в нашей стране. Четыре года, отделяющие нас от II краевого, XV республиканского и VI союзного съезда советов, явились годами развернутого социалистического наступления по всему фронту, годами невиданных побед в области индустриализации нашей страны, в области социалистической переделки сельского хозяйства на основе коллективизации.

Наша партия под руководством Центрального Комитета, под руководством тов. Сталина, разоблачила и выребезги разбила контрреволюционный троцкизм, «правый» и «левый» оппортунизм, которые боролись против ленинской линии партии, говорили о невозможности построения социализма в нашей стране и тем самым тянули нас назад к реставрации капитализма. Партия разбила их, и привела к победам, которые в корне изменили лицо страны и соотношение классовых сил.

Классовым врагам в городе и деревне нанесен сокрушительный смертельный удар. На основе сплошной коллективизации ликвидирован последний капиталистический класс в деревне — кулачество.

Эти успехи можно суммировать словами, сказанными тов. Сталиным на XVII съезде, что сейчас социализм является господствующим, единственной командующей силой во всем хозяйстве нашей страны.

Изменилось лицо нашего края

Горьковский край, как и вся страна, также в корне изменил свое лицо. Он — наш край — является ярким показателем тех побед, того роста социализма, который мы имеем в стране.

Второй краевой съезд советов перед Краевым Исполнительным комитетом, перед всеми советами края поставил задачу: превратить край в край промышленный, индустриальный, превратить его из потребляющего, в области сельского хозяйства, в производящий; на основе индустриализации и коллектivизации поднять хозяйственную и культурную мощь национальных автономий, входящих в край, поднять и улучшить материальное и культурное благосостояние рабочих и колхозных масс.

Подводя итоги социалистического строительства в крае за 4 года, можно со спокойной совестью сказать, что рабочие и колхозные массы края, в том числе и национальных автономий, под руководством советов и партийной организации, задачи, поставленные партией и правительством выполнили и, без бахвальства говоря, выполнили с честью.

Дореволюционный Нижегородский край являлся краем отсталым, преимущественно сельскохозяйственным. 60 проц. земель находилось в руках помещиков, казны, церквей, монастырей, а из остальных 40 проц. основная масса земель находилась в руках кулацкой верхушки деревни. Сельское хозяйство было характерно своей раздробленностью, нишней. Промышленность была слаба, с отсталой техникой. Старая Нижегородская губерния была знаменита диким разгулом, пьянством купцов на ярмарке, безграмотностью, бескультурьем.

А вот сейчас, когда мы подводим итоги социалистического строительства в крае, можем сказать, наш край покрыл целой сетью крупных заводов, построенных по последнему слову техники, таких как: завод, бумагомилки, ЧХК, Шумерлинский, Козловский, Лопатинский комбинаты в национальных автономиях. Сейчас наш край является

краем мощной индустрии, краем промышленным, краем машиностроения.

Сельское хозяйство края, благодаря крепущим колхозам, благодаря организациям машинно-тракторных станций и технического вооружения сельского хозяйства, превращается в передовой край.

Мы стали краем сплошной грамотности.

Сотни машин, произведенных на нашем Горьковском автозаводе, бегают по десяткам тысяч километров благоустроенных дорог края.

Всего этого мы достигли благодаря исключительной растущей активности широких рабочих и колхозных масс, достигли потому, что под руководством Крайкома партии, во главе с тт. Ждановым и Прамнеком (аплодисменты), мы по большинству боролись за линию партии, за указание вождя партии тов. Сталина (бурные аплодисменты).

Прежде чем приступить к анализу состояния и развития отдельных отраслей народного хозяйства нашего края, я должен сказать, что, если сейчас приходится отчитываться о состоянии края в старых границах, то задачи наши охватывают Горьковский край в новых границах.

Наш край в новых границах после разделения остается мощной хозяйственной единицей в стране. Нам осталось 48 проц. территории, но и на этой территории можно разместить 4 Бельгии или три Голландии, или три Швеции, или Данию, Швецию, Голландию — вместе взятые.

Край в новых границах имеет вместе с нашим автономиями 74 района и около 2 тыс. сельсоветов. Население у нас осталось 62 проц. — 5.081 т. в том числе 73 проц. городского населения и 75 проц. рабочих всего бывшего края. Основные крупнейшие предприятия остались в Горьковском крае, они дают 80 проц. продукции и 90 проц. электропроизводства обоих краев. А это значит, что наш край остался высокондустриальным.

У некоторых товарищев уже проявляются вредные настроения: «мы, мол, оставшись краем индустриальным, не являемся уже краем мощным в области сельского хозяйства». Эти взгляды неверны. Должен сказать, что 50,7 проц. посевных площадей осталось в Горьковском крае, причем удельный вес по зерновым культурам равняется 49,5 проц., по картофелю — 70 проц. и по пшенице мы должны дать уже в 1935 году в 2 раза больше, чем Кировский край.

В нашем крае остается 19 дневных вузов и 10 вечерних, 74 техникума и 23 рабфака.

Уже эти показатели характеризуют экономическую и культурную мощь нынешнего Горьковского края, огромные и ответственные задачи, которые перед нами стоят.



Наш край — край крупного машиностроения

Как выполнялась директива второго краевого съезда советов о преобразовании нашего края в край промышленный, индустриальный?

До империалистической войны, даже такой центр, как Нижний Новгород, имел только Сормовский завод, Молотовскую фабрику «Красный Октябрь», две мельницы и несколько захудалых мастерских. Нижний являлся центром торгового капитала, выделялся своей ярмаркой, где купцы, за счет соков рабочего класса и крестьянства, обжирались и нахваливались. На широкую дорогу индустриализации наш край вышел только при диктатуре пролетариата, при советской власти. 4 года, которые отделяют нас от II съезда советов, явились годами массового промышленного строительства в крае. В течение 4 лет мы должны были не только выстроить заводы, но подготовить кадры, освоить сложное оборудование, освоить новое производство.

Трудности были большие, темпы напряженные. Классовый враг вредил и путем составления неправильных проектов, и путем порчи всяких механизмов, вплоть до бетономешалок, камнедробилок и т. д.

Но советы края, рабочие и колхозные массы, хозяйственники, инженеры, под руководством Крайкома партии, трудности преодолели и с задачами справились не плохо. Об этом ярко говорят такие показатели: в строительство и на реконструкцию промышленности края за годы первой пятилетки и 2 года второй пятилетки вложено 2.619 млн. рублей, из них за 4 года от второго до третьего съездов советов в промышленность и энергетику вложено 1 миллиард четыреста восемьдесят один миллион руб. Построено и реконструировано свыше 100 предприятий (включая сюда и не особенно крупные). В числе этих 100 предприятий мы имеем предприятия мирового значения: завод «Светлая», секретарем горкома комсомола единогласно избран тов. СТРЕЛКОВ Б. Р.

Тов. СТРЕЛКОВ — рабочий-ленинградец. Член комсомола с 1924

года. Член партии с 1926 года.

На активной комсомольской работе.

Тов. СТРЕЛКОВ работает с 1926 г.

В Ленинграде работал секретарем

комитета КСМ завода «Светлая», секретарем Выборгского рай-

ономии выше 2 миллиардов рублей, в том числе тяжелая промышленность выросла в 2,9 раза, машиностроение в 3,6 раза. Удельный вес машиностроения в тяжелой промышленности вырос до 63 проц. Причем темпы роста края выше союзных темпов, ибо промышленность края за 4 года увеличила валовую продукцию на 111 проц., а промышленность Союза на 53 проц. Решающую роль тут играют новые и вновь реконструированные старые заводы. Удельный вес их в продукции тяжелой промышленности за 1934 год равен 70 проц.

Наша промышленность в 1934 г. впервые за последние годы выполнила промфинплан на 100 проц.

Основные отрасли промышленности нашего края занимают большой удельный вес в промышленности страны. Автозавод, например, выпуск автомобилей в 1934 г. довел до 49 тыс. и этим поднял свой удельный вес в автопромышленности страны до 68 проц., по станкам (включая Ижевский завод) мы вместо 600 выпускавших в 1930 году станков — в 1934 г. дали 2½ тыс. и подняли удельный вес в стране до 13,2 проц., по паровозам наш удельный вес в стране — 11 проц., по бумаге — производство выросло с 42 тыс. тонн до 115 тыс. тонн в 1934 г. — удельный вес в стране — 19,2 проц., а по картону удельный вес — 41,2 проц.

По черной металлургии, на которой партия и тов. Сталин сосредоточили основное внимание всей страны — мы за отчетный период построили 3 прокатных стана в Выксе и Кулебаках, 4 марганцевых печи, 2 электропечи на заводе «Металлист» и выпуск чугуна довели до 60 тыс. тонн. Стали вместо 270 тыс. тонн, которые мы имели в 1930 году, в 1934 г. даем 408 тыс. тонн и прокат с 215 тыс. тонн дошел до 277 тыс. тонн. По прокату по РСФСР мы занимаем второе место.

Наши заводы за отчетное время освоено 150 видов нового производства, в том числе — сложное оборудование, которое мы ввозили раньше из-за границы и платили золотом: начиная от прокатных станов, нержавеющей высококачественной стали и делительной головки для фрезерных станков.

Продолжение см. на 2 стр.

С ПЛЕНАУМА ГОРКОМА ВЛКСМ

Тов. СТРЕЛКОВ —
секретарь горкома ВЛКСМ

Состоявшийся 31 декабря пленум горкома комсомола, в связи с избранием тов. МАЛЫШЕВА вторым секретарем Крайкома комсомола, освободил его от обязанностей секретаря горкома и члена бюро ГК.

Секретарем горкома комсомола единогласно избран тов. СТРЕЛКОВ Б. Р.

Тов. СТРЕЛКОВ — рабочий-ленинградец. Член комсомола с 1924 года. Член партии с 1926 года. На активной комсомольской работе. Тов. СТРЕЛКОВ работает с 1926 г. В Ленинграде работал секретарем комитета КСМ завода «Светлая», секретарем Выборгского рай-

кома комсомола. Был членом бюро Ленинградского областного комитета комсомола. Последние полтора года работал помощником начальника политсектора Горьковского Крайз. До назначения на работу в политсектор работал зав. орготде-



Секретарь Горьковского горкома ВЛКСМ т. Стрелков.

лом Ленинградского областного комитета союза машиностроения. Член бюро Горьковского Крайкома ВЛКСМ.

В своих выступлениях на пленуме горкома секретарь Крайкома ВЛКСМ т. Белобородов и зам. секретаря горкома ВКП(б) т. Пиндюр охарактеризовали т. Стрелкова, как стойкого коммунист-комсомольца, отличающегося в своей работе всегда высокой принципиальностью и деловитостью, и выдвинули перед пленумом конкретные задачи по реализации решений последнего пленума Центрального комитета комсомола.

По следам нашей критики

«КРАИБОЛЬНИЦУ СДЕЛАТЬ ОБРАЗЦОВОЙ»

Письмо тов. Каминского
в редакцию „Ленинской Смены“

Работа выездной редакции и бригады «легкой кавалерии» в больнице имени Семашко дала ценный материал по выявлению ряда недопустимых нарушений нормальной учебной и хозяйственной жизни этой больницы.

Мною отдан распоряжение о создании специальной комиссии по обследованию состояния и работы краевой больницы, а также для выработки практических мероприятий по срочному улучшению больных в этой больнице.

Надеюсь, что ваша газета, с участием «легкой кавалерии», и в дальнейшем будет продолжать свою работу по оказанию помощи органам здравоохранения по выявлению недочетов и поднятию качества медико-санитарного обслуживания трудящихся Горьковского края.

Народный комиссар здравоохранения РСФСР
Г. КАМИНСКИЙ.

Приказ № 864
по Наркомздраву РСФСР

В газете «Ленинская смена» (г. Горький) от 9 декабря с. г. помещены материалы выездной редакции и «легкой кавалерии» о недопустимом состоянии и плохой работе Горьковской краевой больницы имени Семашко.

Для детальнego обследования больницы и разработки необходимых мероприятий по срочному улучшению обслуживания больниц, — организовать специальную комиссию.

Лечебно-профилактическому управлению представить мне на утверждение в 2-дневный срок состав комиссии.

Просить ЦК Медсантруд выделить своего представителя в комиссию.

Работу комиссии закончить в декадный срок.

Народный комиссар здравоохранения РСФСР
Г. КАМИНСКИЙ.

ОТЧЕТ КРАЕВОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ТРЕТЬЕМУ КРАЕВОМУ СЕЗДУ СОВЕТОВ

Эти результаты нашей работы показывают, что за лозунг вождя партии тов. Сталина об освоении техники, наш край боролся по-большевистски. Нельзя же обойти молчанием такие факты, как то: наши автомобили во время Кара-Кумского пробега в глубоких песках, где ступала человеческая нога, показали свое высокое качество; ПАРОХОД «Садко» со дна моря поднимали понтонами, сделанными на заводе «Красное Сормово»; стратостат, поднявшись на 19 км, сносился с землей по радио при помощи аппаратуры, сделанной на нашем радиотелефонном заводе имени Ленина (аплодисменты).

Наша промышленность производит немало хороших, интересных машин и др. вещей, качество которых мы сумеем показать тогда, когда какая-нибудь капиталистическая сволочь сунет свое поганое рыло на наши границы (аплодисменты).

Вместе с тяжелой промышленностью развивалась и легкая промышленность, производящая предметы широкого потребления, идущие на удовлетворение потребностей широких трудящихся масс. Только по производству товаров широкого потребления мы имеем с 1932 по 1934 год рост с 440 мил. руб. до 580 мил. руб. — рост на 31 проц. По выполнению качественных показателей промышленности мы также имеем резкое улучшение. Достаточно сказать, что производительность труда в 1933 году выросла на 31,9 проц., за 11 месяцев 1934 года на 25,1 проц. Снижение себестоимости в 1933 году равняется 30,6 проц., в 1934 г. — 14,3 проц.

По энергетике, которая является первом всей промышленности, и по топливу (в особенности торф для Горгреса) мы имеем тоже серьезные достижения. Шестнадцатый съезд партии, проходивший в 1930 году, отметил в своем решении трудности нашего края в области обеспечения электроэнергией. Тогда мы из-за прорывов на Горгресе и недостатка энергии имели просто заводов, которые дезорганизовывали работу многих заводов. На добычу торфа мы вынуждены были снимать рабочих с фабрик и заводов города Горького, лишь бы снабдить нашу кочегарку топливом. Сейчас выработка электроэнергии на всех электростанциях края выросла с 403 мил. квт. в 1930 году до 902,5 мил. квт. в 1934 г. Наш край сейчас дает половину электроэнергии всей быв. царской России. Мощность Горгреса, который является основной энергетической базой, удельный вес в крае которой равняется 70 проц., возросла с 64 тыс. до 187 тыс. квт. по котлам, до 204 тыс. квт. по турбинам. Кроме того, за эти годы пущен в эксплуатацию и расширен ряд фабрично-заводских станций: автозаводская, ИжТЭЦ, реконструкция Правдинской, комбинат искусственной кожи в Кирове, Шумерлинская, Кировская — на лесопильном заводе, в Чебоксарах и т. д.

В два раза мы удвоили добычу торфа. В 1930 году мы добывали 778 тыс. тонн. В 1934 г. — полтора миллиона тонн. Торфянная промышленность превратилась у нас в крупнейшую отрасль народного хозяйства, в которую вложено за эти 4 года 64 млн. рублей. На основе роста технической вооруженности торфоразработок, улучшения руководства — хозяйственного и технического (а руководит Чернореченским Гидротехником оправдавший до верие тов. Мазуров), мы добились значительных успехов в развитии Гидротехника, который вместо 379 тысяч тонн в 1930 году дал в 1934 году — 891 тыс. тонн, перевыполнил план и дав торф с нормальной влажностью.

Таковы достижения промышленности края, подтверждающие, что край наш стал прочно и окончательно индустриальным краем, краем ярко выраженного машиностроения, имеющим огромное значение в реконструкции народного хозяйства всей страны.

Задачи в области промышленности

После деления края мы, как я уже говорил, становимся краем еще более индустриальным, причем размах социалистического строительства во второй пятилетке остается у нас огромным. Достаточно сказать, что мы должны расширить Автозавод, до таких масштабов, что он будет выпускать в будущем около 400 тысяч машин в год. На заводе будет работать 75 тыс. рабочих. Вероятно, многие не знают, что в Канаше строится вагоноремонтный завод-магистраль, в который вложено 81 млн. руб. и в од-

ном только 1935 году вкладывается уже 20 млн. руб.

Как из этого видно, обем работ огромен. К этому надо прибавить, что, если мы выполним промфинплан в целом по краю, то имеем еще не мало предприятий в крае, которые выполняют промфинплан неудовлетворительно, резко отстают. К таким предприятиям относятся: завод им. Ворошилова, «Гудок Октября», станкозавод, Козловский комбинат и другие.

Отсюда перед нами стоят ответственные задачи, и на основных из них я хочу остановиться.

Главное, что должно лежать в основе нашей работы в промышленности — это, во-первых, добиться в 1935 году выполнения плана каждым предприятием в отдельности. Это требует соответствующей перестройки работы. Перестройка должна идти по линии использования всех резервов промышленности, использования всей производственной мощности заводами и каждым агрегатом в отдельности. Большинство предприятий у нас плотно загружено только в первую смену. Вторая смена загружена на 30 проц., третья смена — на 10—12 проц. Страна, например, испытывает острую нужду в прокате, а на Кулаковском заводе 2 стана, мощностью в 110 тысяч тонн, выпускают проката всего 65 тыс. тонн, так как один стан стоит из-за отсутствия стелажей и правки. Или взять такой факт: для изготовления шестиколенчатого вала в 2930 кг, механический цех дает заготовку в 8950 кг, таким образом, на стружку и обточку уходит 6020 кг (Сормово, станкозавод и др.). Овладеть резервами, — это не только использовать производственные мощности, но это значит овладеть новой, более высокой производственной культурой, причем не только в смысле чистоты в цехах, или, чтобы там цветы стояли, — правда, это дело хорошее и нужное, но, главным образом, в отношении действительной борьбы за овладение техникой.

Нечего нам увлекаться и думать, что мы уже по всем отраслям достигли уровня техники капиталистических стран. Даже при глубочайшем кризисе, который имеется в капиталистических странах, отдельные капиталисты совершают свое производство, так что в освоении техники у нас задача все еще огромная.

Овладение более высокой культурой организации производства — это вопрос организации труда и зарплаты, борьбы с управляемой, борьбы за все шесть условий тов. Сталина. Возьмите Чернореченский химический комбинат: он на основе организации труда, использования изобретательских и рационализаторских предложений, уменьшил количество рабочих на 500 человек и выполнил промфинплан, причем выполнил не плохо. ЧХК — не исключение. Не плохо работают завод им. Енукисе, Бумкомбинат, шорно-седельная фабрика и др.

Сейчас главная черта руководства предприятия заключается в методичности, четкости руководства и умении предвидеть. Указаний тов. Сталина о том, что руководить — это значит предвидеть — почему-то общепринято относить только к партийным и советским организациям. Нет, каждый из нас на любом участке, на любом заводе должен руководить таким образом, чтобы уметь предвидеть. Это значит — не тогда штурмовать, когда прорыв, а уметь предвидеть и устранить возможности прорыва.

Вторая задача — поднять работу местной промышленности и промкооперации. Местная промышленность края и промкооперация выпускают продукцию на полмиллиарда рублей, из них местная промышленность, обединяемая краевым управлением местной промышленности, выпускает на 170 мил. рублей. Это большой вклад в удовлетворение потребностей широких масс. На семнадцатом съезде партии тов. Сталинставил вопрос о развязывании местной инициативы в области развития промышленности. С этой точки зрения мы сделали еще мало.

А возможности у нас огромные. При улучшении руководства существующими предприятиями (Богослово, Павлово) рижковской промышленности, мы можем получить от них удвоенный эффект.

Затем у нас в крае огромные сырьевые возможности и топливные ресурсы: лес, садоводство, картофель, залежи известняка, гипса и

(Продолжение)

др. Мы можем производить мебель, детские игрушки, спортивный инвентарь, развивать варенное и крахмалопаточное производство, производить зубные щетки, — все то, что требуется для удовлетворения потребностей и запросов масс. Нужно одно, — чтобы советы сверху донизу, серьезно, по-большевистски, взялись за это дело и повседневно руководили им.

В этом году были отпущены большие средства на строительство рижковской промышленности. Если одни районы (Дзержинский, Борский) кое-что сделали, то большинство районов (Первомайский, Лысковский, Семеновский, Шарьинский и др.) плохо справились со строительством рижковской промышленности. Пусть руководители районов знают, что судить о работе советов мы будем не только по тому, как выполняется план посевной, но и по тому, как развивается на территории их района местная промышленность.

Исключительное внимание нам нужно уделять промысловую кооперацию, ведь основные кустарные районы остались в Горьковском крае. Мы имеем у себя Семеновский, Павловский, Вачский, Муромский и др. районы. 90 миллионов деревянных ложек должен дать Горьковский край; каждый колхозник должен иметь возможность купить наш павловский замок, нож и вилку; мы должны удовлетворить нужду в полозьях, в дуге, в колесах; выпишту красавицу мужскую рубашку и женскую блузочку мы должны получить в большем размере и лучшего качества. А промысловая кооперация у нас отстает. Перестраиваются она медленно, артель не становится еще крепким организмом. От промысловиков и от работников этой области нужно требовать хорошей работы и вместе улучшить руководство и помочь им со стороны советов.

Третье, на что необходимо обратить внимание, — это лесная промышленность. Наш край, как вы знаете, являлся краем лесным. Мы имели в старом крае около 13 мил. га леса, с планом лесозаготовок на 1935 год в 25 мил. км. Нынешний Горьковский край в новых границах имеет площадь под лесом 6 млн. га, а программа лесозаготовок составляет 61 проц. по отношению к прежнему плану края, в старых границах. Вот почему всякая недооценка лесного хозяйства сейчас, после разделения края, вредна. Надо улучшить работу самих лесных организаций, причем особое внимание, с точки зрения дальнейшей работы и развития лесного хозяйства, должно быть сосредоточено на механизации лесоразработок и вывозки. Работников, которые не дооценивают механизацию, мы должны, как оппортунистов, удалять из лесных организаций. Советы и колхозы должны проникнуться сознанием того, что лесозаготовки являются важнейшей народнохозяйственной, общегосударственной задачей. Мы должны понять, что без леса не построишь завода, не сделаешь аэроплана, не проведешь железной дороги, не сделаешь жатки; никуда не двинешься без леса! Нужно сделать все, чтобы планы были полностью выполнены.

В области энергетики и топлива перед нами стоит задача дальнейшего развития и роста энергетической базы, являющейся одной из основ реконструкции всего народного хозяйства края. Мощность Горгреса у нас исчерпывается, а строительство электроемких предприятий у нас продолжается. Вот почему сейчас остро стоит вопрос о строительстве Дзержинской ТЭЦ, Сормово-Канавинской, реконструкции станций Чебоксары и Йошкар-Ола.

Одновременно мы ни в какой мере не должны ослабить свое внимание к основной, решающей задаче во второй пятилетке — к строительству Васильевской гидростанции. То же самое в отношении местного топлива. Мы должны уделять исключительное внимание подготовке новых торфяных полей, и в 1935 г. добиться еще лучшей заготовки, чем в 1934 году.

Хорошие результаты работы народной промышленности являются следствием развития социалистического соревнования и ударничества. Мы имеем тысячи прекрасных ударников. Перед нами стоит задача в дальнейшем возглавить эту растущую активность масс, поднять роль депутатов, депутатских групп на предприятиях, усилить свою бдительность на предприятиях и, под руководством партийных организаций, добиться осуществления тех задач, которые стоят перед нами в области промышленности.

Социалистический путь развития сельского хозяйства

Ко времени второго краевого съезда советов, который происходил 4 года тому назад, партии и советской власти удалось повернуть основные массы крестьянства от единоличного, распыленного, мелкого крестьянского хозяйства, из которых маленькая часть выбиралась в кулаки, а значительная часть национализировалась — на путь социалистического развития сельского хозяйства, на путь колхективизации. Правые оппортунисты (Бухарин и др.) доказывали, что колхозы не являются столбовой дорожкой к социализму. Они боролись с партией, выкрикивая лозунг: «обогащайтесь», утверждая, что кулак даст хлеб государству, и через коллегию мирно, тихо он, кулак, врастет в социализм. Эта кулацкая теория правых оппортунистов была разбита нашей партией, под руководством вождя партии товарища Сталина. Мы пошли по пути, указанныму великим Лениным, по пути колхективизации и добились в перестройке сельского хозяйства таких успехов, каких не знает история человечества.

Наш Горьковский край, благодаря тому, что советы, рабочие и колхозные массы, под руководством Крайевого комитета партии и всей партийной организации, по-большевистски боролись за линию партии, за эти 4 года стал передовым краем в стране, краем, награжденным орденом Ленина (аплодисменты).

Чем, товарищи, характеризуются наши успехи в области сельского хозяйства? Во-первых, уровень колхективизации поднялся с 10 проц., которые мы имели в 1930 г., до 68,4 проц. в 1934 году. 917 тыс. хозяйств обединены в 22,5 тыс. колхозов. Количество совхозов у нас выросло до 70, причем посевная площадь выросла с 370 га до 1200 га на каждый совхоз.

Социалистический сектор стал преобладающим в сельском хозяйстве и занимает 73,2 проц. посевной площади. В соответствии с этим, появился удельный вес единоличного сельского хозяйства с 91 проц. в 1930 г. до 26,8 проц. в 1934 году.

Таким образом, колхозный строй в крае, как и во всей стране, прославил, и социалистический сектор является главной основой всего хозяйства в деревне.

Под сельское хозяйство нашего края, благодаря исключительному вниманию и помощи со стороны национального правительства, со стороны Центрального комитета партии и тов. Сталина, подведена серьезная техническая база. В крае в 1934 г. мы насчитываем уже 76 МТС. В течение последних трех лет сельское хозяйство в крае получило 3044 трактора, 129 тысяч конных и тракторных плугов, 15 тыс. сеялок, 2200 молотилок, 10200 жаток, 8900 сенокосилок, полторы тысячи трилеров и сортировок и даже 5 штук комбайнов. Наши 22,5 тысячи колхозов, 76 МТС и 70 совхозов располагают в 1934 году следующей машинной базой: тракторов 3423, сеялок 41,5 тыс., сенокосилок 14,5 тыс., молотилок 58 тыс., жаток 31,7 тыс., сортировок 4,4 тыс., картофелекомбайнов 1741 и льнотеребилок 1513 штук.

За 4 года завезено в края на 38 млн. рублей различных машин по довозным ценам. Вы знаете, что классовый враг вел и ведет агитацию против хлебозаготовок, указывая на низкие цены. Вам должно быть известно, что государство снабжает машинами наше сельское хозяйство по дореволюционным ценам. Вот цифры: если в 1913 году однолемешные плуги стоили 9—12 рублей, то в 1934 г. — 9—11 руб., плуги двухлемешные стоили 40—47 руб., у нас стоят 45 руб., сеялка однорядка стоит 155—175 руб., у нас она стоит 188 руб., сенокосилка в

1913 г. стоила до 140 руб., у нас она стоит в 1934 году 130 руб.; конные грабли стоили 70 руб., у нас такая же цена; жатки стоили до 180 руб., у нас они — 170 руб.

На основе колхективизации и машинизации сельского хозяйства мы добились огромнейших побед и в области расширения посевных площадей, и в области роста урожайности, и в области сбора сельскохозяйственных продуктов. Достаточно привести такие цифры: посевные площади с 1928 года выросли на 1162 тыс. га, увеличившись до 6,5 млн. га. Средний урожай с га у нас вырос с 7,7 центнеров в 1931 г. до 9,68 центнера, с га в 1934 году. Валовой сбор зерновых поднялся с 234 млн. пудов в 1931 г. до 314 млн. пудов в 1934 г. Причем за период от второго до третьего съезда советов наш край дал государству 192 млн. пудов хлеба, из них в 1933 и в 1934 г. 116 млн. И это в условиях, когда два последних года для отдельных районов являлись засушливыми.

Такой результат мы могли получить и получили только в условиях организованного колхозного хозяйства, в условиях организованной борьбы со стихией. Можно смело сказать, что единоличное хозяйство при таких плохих естественных условиях не получило бы даже семян, ибо единоличное хозяйство бессильно борется со стихией.

Важнейшим достижением в развитии сельского хозяйства в крае является ежегодный рост посевных площадей под пшеницу. В 1930 г. под пшеницей было 79 тыс. га, валовой сбор выразился в 65 тысяч тонн, а в 1934 г. с площади 360 т. га мы получили валового сбора 370 тысяч тонн, т. е. в 5 с половиной раз больше.

Наш край за последние два года пережил целую революцию, и сейчас является передовым в стране и по темпам, и по качеству выполнения всего цикла с.-х. работ.

Например, весенний сев 1931 года мы закончили по краю в 56 дней, в 1933 году — в 50 дней, а в 1934 году — в 31 день, т. е. на 25 дней раньше, чем в 1931 г., причем, несомненно, при лучшем качестве. Уборка зерновых в 1931 г. продлилась 70 дней, в 1933 г. — 50 дней, а в 1934 году — 45 дней, т. е. на 25 дней мы закончили уборку зерновых раньше, чем в 1931 г., причем при меньших потерях, чем в прошлом году. Зернопоставки, которые являются показателем политической зрелости и понимания общественных интересов колхозов, в этом году хорошо проходили во всей стране, но наш край и здесь явились передовым. В 1934 г. мы выполнили зернопоставки раньше 1932 г. на 98 дней, и раньше 1933 г. на 15 дней. Забы поднято в 30 г. 228 тыс. га, а в 1934 г. 1.118 тыс. га.

Все это говорит о том, что испытанное большевистское руководство Крайкома, улучшение руководства и работы самих советов, организация политголов, сыгравших исключительно важную роль в устранении недостатков, имевших в сельском хозяйстве, — обеспечило нам эти победы.

За большевистские колхозы, за житочную жизнь колхозников

ОРГАНАМ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ НУЖНО ОЗДОРОВЛЕНИЕ

Сегодня зав. Крайздрава т. Карпов докладывает съезду о состоянии здравоохранения в крае. За период между вторым и третьим съездами советов дело здравоохранения в нашем крае шагнуло значительно вперед: число больниц увеличилось с 257 до 318, в 4 раза увеличилось число постоянных и сезонных ясельных мест, в два раза возросло ассигнование средств на здравоохранение.

Созданы огромные возможности для дальнейшего размаха и образцовой постановки здравоохранения в нашем крае. Дело в том, чтобы правильно организовать работу и полностью использовать эти возможности.

Но огромные возможности для образцовой постановки дела здравоохранения в нашем крае используются слабо. Крайздрав не выполнил ряд указаний президиума Крайисполкома.

Председовский рейд «легкой кавалерии», охвативший сотни медучреждений края, вскрыл крупные недостатки и вопиющие безобразия во многих из этих учреждений и, в частности, в Крайбольнице. Рейд как и выступления на съезде советов, показывают, что эти крупные недостатки и вопиющие безобразия являются результатом непрерывности работы органов здравоохранения, начиная с Крайздрава. Неумение использовать возможности, неумение использовать кадры, бюрократизм, нечеткое отношение к больному, антисанитария в лечебных учреждениях, — вот болезни, которыми страдает система здравоохранения края. Органы системы здравоохранения, и, в первую очередь, сам Крайздрав, нуждаются в оздоровлении, которое должна дать перестройка работы Крайздрава и районных отделов и укрепление их аппаратов лучшими, проверенными кадрами.

ХИРУРГИИ—ВНИМАНИЕ

Проф. ИОСТ



являются: зоб в крае, вопросы травматизма, лечение ран, переливание крови, язва желудка, противотуберкулезная борьба и проч.

До настоящего времени коллективом клиники написано 39 научных работ.

Недавно выпущена книга, охватывающая основные проблемы перевивания крови. Сейчас заканчивается печатание сборника хирургических работ клиники. Обе книги являются коллективной научной продукцией хирургической клиники, одновременно могут служить руководством для студентов и врачей.

Клиника имеет еще и недостатки, которые создаются, главным образом, из так называемых «мелочей»: нехватка ложек для больных, дымят печи в гнойном отделении, недостаточно света ночью, плохо работает вентиляция, нет электрической сигнализации. Встречается и грязь, неизжита текущесть младшего медперсонала, имеется уравнительная зарплата.

Необходимо подчеркнуть, что хотя хирургическая клиника имеет связь с Крайздравом, оперативная помощь последней остается явно недостаточной.

Проф. Винник

СЧЕТ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ

(Из беседы с наш. корр.).

При первом ознакомлении с постановкой лечения болезней уха, горла и носа по приезде в Горький, мне бросилась в глаза недооценка этой специальности и неудовлетворительная постановка медицинской работы на этом участке.

В городе Горьком сейчас до 500 тысяч населения и, несмотря на это, город не имеет ни одного стационара по специальности уха, горла и носа. Крайздрав же не принимает энергичных мер к управлению положения, и даже больше того, он оказывается не знает истинного положения дела на местах. Это можно подтвердить тем фактом, что в начале своей работы по руководству участком уха, горла и носа в краевой больнице я неоднократно пытался добиться подробных данных о состоянии дела на местах. Но, несмотря на многие попытки выяснить положение на местах через Крайздрав нам не удалось.

Сегодняшняя практика также говорит о том, что Крайздрав нашей специальностью руководит явно неудовлетворительно. Яркий показатель тому — распределение сил специалистов. Из 17 специалистов по болезням уха, горла и носа, 11 «жмутся» в Свердловском районе. В Канавине — всего один специалист, в Сормово — 1 специалист, автозаводе — 3 специалиста. В крупнейшем рабочем центре Свердловского района — на радиотелефонном заводе — совершенно нет ни одного специалиста.

Неправильное распределение самих сил специалистов между районами города и отсутствие стационаров по нашей специальности в рабочих центрах (Сормово, автозавод, Канавино) вынудило нашу краевую больницу заниматься почти исключительно городом, не давая возможности удовлетворить запросы на лечение трудящихся периферии. В результате всего этого наше отделение уха, горла и носа при край-

РЕПЛИКИ ИЗ ЗАЛА СЪЕЗДА

Тов. КАБАНОВ (председатель Т.-Станского рика), критикуя работу Крайздрава, обратился к делегатам с вопросом:

— Какая из краевых организаций работает сейчас хуже всех?

Голоса с мест:

— КРАЙЗДРАВ!

В Крайздраве дела не лучше, чем в отделе народного образования. Возьмите краевую больницу, которую проверяла «легкая кавалерия». Там властуют штамп, резолюция, формальный подход к живым людям.

Вот пример: привозят в краевую больницу больного, который уже умирает, а ему говорят: «Сегодня приема нет, план у нас выполнен. Мы работаем, как и вы, по плану. Вас принять сегодня не можем»...

(Из выступления секретаря Крайкома ВЛКСМ т. БЕЛОБОРОДОВА).

Об отношении к живому человеку, о культуре и о мелочах быта, я должен на съезде сказать следующее. Я считаю, что те факты безобразия, которые выявлены массовым рейдом комсомола по культурно-бытовым учреждениям города, достойны самого заостренного внимания.

В Горьком, например, при проверке краевой больницы установлено, что чистое и грязное белье хранится в одном месте, нет форточек, не промазаны стекла и т. д.

(Из выступления уполномоченного Комиссии советского контроля тов. АНЦЕЛОВИЧА).



ПРОФ. ВИННИК.

больнице им. Семашко, располагающей всего 35 койками, неспособно удовлетворить запросы на лечение. Не случайно, поэтому, у нас создаются громадные очереди больных и мы вынуждены записывать «больного на очередь» за два—три месяца перед тем, как сумеем его положить на лечение.

При существующем положении отделение уха, горла и носа краевой больницы поставлено в исключительно затруднительные условия. Казалось бы, в этих условиях ему необходимо оказывать всемерную помощь и со стороны Крайздрава и со стороны руководства краебольницы. На деле этого, однако, нет. «Ленинская смена» уже писала о целом ряде вопиющих недостатков и даже безобразий в нашем отделении. И надо сказать, что эти безобразия вызваны не какими-то особыми объективными условиями, они порождены недооценкой и невниманием к нашему отделению со стороны Крайздрава и руководства краебольницы. Яркое подтверждение тому — неприменимость помещения нашего отделения и незавершенность ремонта этого помещения, неверная установка на совместное помещение в одном здании нашего отделения со стоматологическим отделением.

Чрезвычайно крупным недостатком, затрудняющим работу нашего отделения, является отсутствие амбулатории при клинике. Из-за того, что клиника не имеет своей амбулатории мы лишены возможности следить за процессом долечивания больного, выписанного у нас после операции. Это, как раз, и ПОРОЖДАЕТ ОБЕЗЛИЧИКУ В ЛЕЧЕНИИ.

Кроме того, отсутствие амбулатории при клинике отрывает профессора от широких масс населения. Надо сказать, что вопрос с амбулаторией, являющийся для нас решающим, тормозится исключительно бюрократизмом, бесконечными и безреультатными переговорами между Свердловским Крайздравом и

ПЛАДО ВЫПОЛНЕНИЕ!



БОЛЬНОЙ (к врачу): — Скажи же, когда можно заболеть по вашему плану?

ЗА ОБРАЗЦОВУЮ КРАИБОЛЬНИЦУ

Главврач Краибольницы Нерославский

ны Крайздравом.

Я начну с момента приема больных на лечение. Больница ежедневно имеет огромное количество отказов. Зачастую больные неделями, а иногда и месяцами не могут попасть на коечное лечение. Больные с периферии приезжают без предварительного запроса и в поисках помощи они доходят до высших краевых организаций.

Крайздравотделу необходимо строить общий образец обязать районные организации делать предварительные запросы на коечное лечение.

Необходима строгая согласованность работы городских лечебно-профилактических учреждений между собой, в особенности амбулаторий Свердловского района с краевой больницей.

Очень важным и пожалуй недопустимым моментом является отсутствие коек по некоторым специальностям. Так, во всем Горьком не имеется ни одной койки по консервативной урологии. Крайздравотделу необходимо во что бы то ни стало в какой-либо больнице организовать хотя бы десяток коек по урологии.

Исклучительно остро стоит вопрос с раковыми больными.

Стационара для раковых больных по существу нет.

Все моменты ортопедической помощи разбросаны: хирургическая помощь проводится в больницах, последующая функциональная терапия проводится в физио-терапевтическом институте, а протезная мастерская находится в ведении Крайсовпрофа — никакой связи между этими тремя моментами нет.

Необходимо создание единой системы и единого руководства.

В отношении методического руководства со стороны Крайздравотдела краевой больницей имеется также ряд недочетов. Структура администрации руководства больницей до сих пор четко не разработана. Особенности в краевой больнице с одной стороны, как клинической базы, а с другой стороны — как базы для квалифицированной помощи из районов края — не учтены полностью. Многое из этих особенностей не регламентировано. На краевую больницу часто возлагаются функции обслуживания эпидемических больных и эта часть не согласована с соответствующими лечебными учреждениями города. Все эти моменты методического порядка Крайздравотделу на 1935 год нужно сугубу учесть.

Нам нужна помощь извне, нужно, чтобы городские и краевые организации относились к нам с таким же вниманием и любовью, как того от нас требуют больные.

Несмотря на наши хлопоты во всех организациях, Молокозавод отпускает нам молоко лишь четверть потребности и больница принуждена ежедневно покупать на рынке молока на 300 рублей за наличные деньги.

Мы предъявляем к больнице требования об абсолютной тщательной обработке больных, а воды у нас нет. Постановления же всевозможных организаций об обеспечении нас водой сыпались, как из рога изобилия. В некоторых отделениях холодно, но мы не сможем обогреть больных до тех пор, пока нам не отпустят потребное количество молока.

Тоже получается с обещаниями дать автомашину.

Наступающий 1935 год должен быть годом четкого, правильно планированного руководства Крайздрав отделом нашей больницы. Коллектив же больницы мобилизует все свои силы на хорошее выполнение своего плана.

ИСМЕТ-ПАША В АДРИАНОПОЛЕ.



Турция недавно праздновала юбилей своей победоносной борьбы за освобождение от гнета иностранных империалистов. Председатель совета министров Исмет-паша, один из виднейших участников этой борьбы, во время празднеств посетил провинцию Адрианополь. На снимке: Исмет-паша в одной из деревень Адрианополя.

Международный студенческий конгресс

ПАРИЖ. Вчера в Женеве закрылся международный студенческий конгресс.

На заключительном заседании выступил, встреченный горячими овациями, представитель рабочей молодежи Парижа, указавший, что рабочая молодежь геройски борется против войны и против фашизма, несущего миру одичание, нищету и угрозу новой международной войны. Оратор призвал студентов присоединиться к этой борьбе, ибо для учащейся молодежи нет иного выхода из нынешнего тупика, кроме революции. Он привел пример небывалого расцвета науки и культуры в Советском Союзе, открывшего двери высшей школы для народных масс, превратившего науку из привилегии избранных классов в неограниченное право всех трудящихся. Он предложил конгрессу образовать комитет для согласования борьбы рабочей и студенческой молодежи против войны и фашизма.

Криками «браво», аплодисментами конгресс одобрил это предложение.

Делегаты стран, в которых существует фашизм, ознакомили конгресс с борьбой студенчества против фашизаций высших школ и против террора.

Высоко конкретное предложение о совместной борьбе студентов и рабочих против фашизма, против создания фашистских групп при университетах и на защиту мирной политики Советского Союза.

Конгресс принял единогласно текст требований студенческой молодежи, план работы и манифест к студентам и к работникам умственного труда всего мира.

В этом манифесте особенно подчеркивается, что Советский Союз является единственной страной, искренне и последовательно проводящей политику мира, что долгом всех честных, сознательных людей является защита Советского Союза от империалистического нападения.

Воздушное крещение

Вчера 35 делегатов третьего краевого съезда советов получили первое воздушное крещение: на самолетах Осоавиахимовской авиации они поднялись в воздух.

Все участники полетов остались чрезвычайно довольны. Председатель Порецкого сельсовета, Лысковского района, комсомолец Кузмин сообщил о вступлении в равноправные члены Горьковского аэроклуба. Он решил организовать у себя в сельсовете большой авиационный праздник.

СЪЕЗД СОВЕТОВ ОРДЕНОНОСНОГО КРАЯ

По краю

♦♦ Тов. Таранков, директор Шумерлинского комбината, критикует докладчика тов. Далакова за то, что он не остановился на работе и достижениях деревообрабатывающей промышленности. Тов. Таранков рассказывает о работе Шумерлинского комбината, о его крупнейших достижениях, в частности, о росте национальных кадров. Основной костяк производства — мастера, бригадиры-чекиши. Товарищи Чаброва, Толстов, пришедшие на комбинат из деревни, теперь овладели техникой сложнейших становок.

Таранков предъявляет большой счет краевым организациям и ставит вопрос об усилении финансирования строительства комбината.

♦♦ С горячей речью выступил директор Кулебакского металлургического завода тов. Мазурин, он не согласен с оценкой, данной Кулебакскому заводу в докладе. Завод, после реализации указаний тов. Прамэнка, является крепкой организованной единицей, закрепившей свои кадры, досрочно выполнившей план.

Тов. Мазурин ставит также вопрос об развертывании научно-исследовательской работы и более тесной увязки в работе заводов края.

♦♦ После выступлений тов. Фролова — председателя Автозаводского райсовета, Преображенского — директора Выксунского завода и Дубино — начальника управления связи, с большой содержательной речью выступила тов. Бердичевская — зав. промышленным отделом Крайкома партии.

♦♦ Съезд приветствует делегации колхозников Починковского района.



1 января на заседании съезда союзов с большим приветствием выступил комсомольский поэт А. Безменыши. Фото Макиенок.

♦♦ По окончании краткого перерыва слово предоставляемается тов. Чеснокову — председателю Павловского Металлосоюза.

За ним на трибуну поднимается рабочий автозавода тов. Проткин. Его яркая речь тепло принимается делегатами.

♦♦ О борьбе и победах коллектива Чернораменского торфоуправления говорит директор тов. Мазуров. Он особо подчеркивает громадную роль комсомольцев и пионеров в борьбе за торф для краевой кочегарки — Горыгра.

♦♦ Внезапно в зале нарастает буря оваций. Делегаты и гости съезда встречают секретаря Кировского Крайкома партии тов. Столяра, приехавшего в Горький. Под общие аплодисменты тов. Столляр вводится в состав президиума.

♦♦ Тов. Борисову (Решетихинская фабрика) сменяет тов. Пучков, директор ЧХК.

На трибуне директор треста Росинструмент тов. Безруков.

♦♦ Под долго несмолкаемые аплодисменты зачитывается текст приветствия соратнику и другу великого Сталина, большевистскому руководителю тяжелой промышленности Союза тов. Серго Орджоникидзе.

После выступления тов. Куликова (Чувашпромсоюз) на трибуну появляется директор завода «Красное Сормово» тов. Сурков. Его речь посвящена вопросам овладения техникой судостроения.

♦♦ Один за другим выступают тов. Ширинкин (П.-Майский завод), Тюренков (Муромский паровозо-ремонтный завод), Усатенко (Богородск), Волков (Швейпром).

После краткого заключительного слова тов. Далакова об'является перерыв на обед.

♦♦ При открытии вечернего заседания съезд приветствовал делегацию инженерно-технических работников управления расширения автозавода. Делегация заверила съезд, что январская программа работы будет выполнена к VII съезду советов.

♦♦ Председательствующий на съезде тов. Никитин предоставляет слово зам. предкрайисполкома тов. Спасову, для доклада о развитии животноводства в крае.

♦♦ В полуторачасовом докладе тов. Спасов подробно разясняет состояние животноводства в нашем крае и пути разрешения задачи его развития. В докладе приводится ряд цифр, показывающих значительный рост расширения штоголовья скота за период с 11 по III съезд советов. В числе передовиков по развитию животноводства тов. Спасов называет Чувашскую Республику, МАО и некоторые районы.

♦♦ После доклада тов. Спасова, съезд приветствует делегацию научных работников Горьковского края. Съезд встретил представителей науки продолжительной овацией.

♦♦ Научные работники обязуются перед съездом 20 тысяч часов своей научной работы провести в широких массах населения, для ознакомления трудающихся с познаниями науки.

♦♦ После перерыва съезд приступил к обсуждению доклада тов. Спасова.

♦♦ В прениях выступили тт. Тынин (Богородск), Волкова, Маев — зам. райзо (Муромск), Киреев (лучший конюх колхоза «Власть советов»), Гущин (Починки), Шальнова (Фоминск), Гугина агроном Арамасского района.

♦♦ Выступлением в прениях тов. Кузьмина (Шарьи) и тов. Рудакова (секретарь Г.-Марийского райкома) вечернее заседание закончилось.



Член ЦИК Чувашской АССР, председатель колхоза «Работник» Анна Михайлова. Фото А. Капелюш.

Вечер марийского искусства

ПЕСНИ О НОВОЙ ЖИЗНИ



Филиппова и Соколов исполняют национальный марийский танец. Фото Гуревич.

Да, можно бодро поднять голову! Можно смело смотреть вперед и петь новые песни о новой жизни! Кто мог подумать, что в Марийской области будет организован Государственный театр, который так хорошо исполнил сегодня ораторию «ЛЕНИН» (монтаж и постановка Н. Д. Станиславского,

муз. сопровождение А. Сергеева). Кто мог подумать, что в когда-то угнетенной автономии будет организован марийский техникум искусств, и ученики его Викторов, Тресков и Смирнов будут исполнять произведения Шопена и других великих композиторов. Все это сделала советская

власть, партия, Ленин, Сталин. И не даром в новых песнях им — почетное место, о них — лучшие слова.

Аудитория однажды тепло встречает и артистов профессионалов, и марийских колхозных музыкантов. Общее одобрение вызывает выступление колхозника Свищунова. Свищунов, за жмая губами кусочек древесного листа, довольно удачно имитирует скрипку. Не менее интересны и выступления колхозников Ново-Торъяльского района Камаева и Пушкина, исполнивших на овалом из национальных инструментов бытовую лирическую и свадебно-плясовую мелодии. Чрезвычайно интересно выступление колхозников Кудрявцева, Соколова, Камаева, гусларя Терентьева и др. Все они, сначала отдельно показав свое искусство, затем под управлением композитора Я. А. Эшпай коллективно исполняют ряд номеров («Песня молодушки», «Песня про гречку», «Танец пчел» и др.).

Хорошо исполняются марийские песни: «О Красной армии» (муз. композитора Эшпай, слова Шалт-Булата), горно-марийская народная рекрутская песня «Воды текут» в обработке для хора композитора Палантай, и целый ряд других, а также национальные танцы.

К сожалению, мы еще плохо знаем богатое искусство национальных областей, входящих в наш край. И поэтому вечер, который успешно прошел 1 января, дал очень многое в смысле показа огромного роста и расцвета этого искусства.

АРК. ЛИТВИН.

По краю



На съезде советов организована большая выставка достижений края. На снимке: делегаты — колхозники знакомятся с экспонатами выставки.

◆◆◆

Горьковцы готовятся

к встрече чемпионов мира

Предстоящие международные соревнования в Горьком с участием мировых чемпионов норвежцев Ганса Энгестрангена и Михаэля Стакнуда и лучших мастеров конькобежного спорта СССР представляют исключительный спортивный интерес.

Соревнования конькобежцев проводятся в связи с 10-летним юбилеем Горьковского «Динамо» и III краевым съездом советов.

Для встречи с чемпионами мира на катке стадиона «Динамо» ведутся последние приготовления. Впервые в Союзе лед заливается теплой водой, чем достигается идеальная гладкая поверхность. Две теплых раздевалки в новом доме «Динамо» готовы принять свыше 4 тысяч человек.

Заново спроектирован радиоузел. Результаты соревнований будут каждый день транслироваться через Горьковскую радиостанцию по всему СССР (в 22 час. 20 мин. местн. времени). Главные моменты состязаний будут засняты на плёнку всесоюзного киножурнала. Блестящая техника бега норвежских сквоходов заснимется замедленной съёмкой «Рапиц».

Мастера Горького проводят последние тренировки. Чемпионы Союза лыжники Ник. Лебедев, Иванов, Гусев, Шаров и ряд других находятся в отличной «форме» и готовы к встрече на ледяной дорожке с чемпионами мира и лучшими конькобежцами СССР. Первый день международных состязаний — 5 января — юбилейная дата «Динамо». Состязания закончатся вечером 6 января.

Детям — культурный отдых

♦♦ Ежедневно кино «Палас» организует дневные сеансы для школьников.

♦♦ Сегодня и завтра ТЮЗ ставит бесплатный спектакль «Золотой мед».

♦♦ 6 января на катке волонтеров (с 4 час. дня) будет организован антирелигиозный карнавал.

♦♦ 12 января в ТЮЗе (в 12 час. дня) — «Интернациональный утренник», на который приглашены лучшие ученики школ Чувашии, Марийской области, американской школы ГАЗ, татарской школы Свердловского района.

♦♦ По постановлению краевого отдела физкультуры, в каникулы все катки с 10 час. утра до 6 час. вечера, должны бесплатно обслуживать школьников. Каток волонтеров (Свердловский район) не выполняет этого постановления, и 1 января дети не были допущены на каток. За такое отношение к детям администрация катка должна понести ответственность.

♦♦ 10, 11 и 12 января на стадионе «Динамо» будет краевое соревнование по конькам, с участием школьников 13 районов и гор. Горького.

Отв. редактор Д. Лукин.
Издатель: ИЗДАТЕЛЬСТВО
«ГОРЬКОВСКАЯ КОММУНА»